Aufgabe 1

a)

Bei Resonanz verschwindet der Blindstrom, d.h. der Blindleitwert der Schaltung verschwindet (B = 0).
Der Leitwert der Schaltung setzt sich aus der Serienschaltung von L und R, und der Parallelschaltung
von C zusammen
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Hiermit ergibt sich der Blindleitwert
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welcher laut Voraussetzung verschwinden muss. Damit kann man schliesslich die Resonanzfrequenz
berechnen
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Der Resonanzstrom ldsst sich durch die Kenntnis von ¥ und B = 0 berechnen
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Einsetzen von Zahlenwerten ergibt
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Die Resonanzfrequenz f, ist nur 0,5% kleiner als die Kennfrequenz f;. Aligemein ist der Unterschied
zwischen f, und fy nur fir sehr grosse Dampfungen des Schwingkreises wesentlich.



